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    Готовность ребёнка к началу школьного обучения во многом определяется уровнем его речевого развития. Это связано с тем, что именно при помощи устной и письменной речи ему предстоит усваивать всю систему знаний. У детей нередко наблюдается отставание в речевом развитии, которое значительно затрудняет овладение письмом и чтением. Поэтому очень важно выявить даже самые незначительные отклонения в речевом развитии дошкольника и успеть их преодолеть до начала его обучения грамоте. На что необходимо обратить особое внимание родителям будущих первоклассников? 
Развитие фонематических процессов и коррекция нарушений звукопроизношения. 
- К моменту поступления в школу ребенок должен правильно произносить все звуки речи родного языка и не путать их между собой в речевом потоке. 
Работу по устранению дефектов звукопроизношения должен проводить только специалист. Самостоятельное вмешательство родителей в процесс коррекции звукопроизношения может привести к отрицательному результату.
- Обратите внимание на сформированность слоговой структуры речи у вашего ребенка. К шести годам ребенок безошибочно, не переставляя и пропуская слоги, должен произносить слова типа: милиционер, экскаватор, велосипедист и т.д. 
- Формируйте у ребенка способность к различению на слух всех звуков речи, это поможет в дальнейшем избежать трудностей в овладении письменной речью. 
Развитие навыка звукового анализа и синтеза. 
К моменту поступления в школу у ребенка должны быть сформированы процессы языкового анализа и синтеза, которые являются важной операцией при школьном обучении ребенка (выделение звуков из слова, последовательность звуков в слове). 
Состояние словарного запаса ребенка. 
Словарный запас ребёнка старшего дошкольного возраста должен составлять не менее 2000 слов, причем в нем должны быть представлены все основные части речи: существительные, глаголы, прилагательные, числительные, местоимения, наречия, предлоги, сочинительные и подчинительные союзы. Должны присутствовать в словаре ребёнка существительные, обозначающие профессии людей, обобщающие слова (одежда, обувь, посуда, птицы, овощи, животные, транспорт и т.д.). Ребенок должен знать времена года и их признаки, месяцы, дни недели...
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Сформированность лексико-грамматических систем.
Следует обратить внимание на словообразование (дождь - дождик), словоизменение (стул - стулья), согласование (синий мяч), управление (вышел из дома, рассказал о 
друге); - правильно ставить существительные в форму единственного числа и множественного числа; - понимать значение предлогов (в, на, под, между, около, перед и т.д.) и уметь пользоваться ими в речи; - называть обобщающим словом предметы, относящиеся к группам (мебель, продукты, транспорт и т.д.); - находить предмет по описанию, самостоятельно составлять описание предмета (мороженое- холодное, белое, сладкое и т.д.); - определять материал, из которого сделан предмет, называть его (резиновый, стеклянный…).
Развитие связной речи. 
Под связной речью принято понимать такие развернутые (то есть состоящие из нескольких или многих предложений) высказывания, которые позволяют человеку четко и последовательно излагать свои мысли (рассказ, пересказ, диалог). Без свободного владения связной речью процесс школьного обучения, даже в плане обычных ответов на уроке, просто немыслим, поэтому, о ее развитии у ребенка необходимо беспокоиться уже в дошкольном возрасте. 
Развитие зрительно-пространственных представлений.
Сформировать умение ориентироваться в правой и левой сторонах пространства, умение располагать предметы относительно друг друга, искать отличия и общее следовать инструкциям. «Графический диктант по клеточкам». Рисунки графических диктантов можно найти в литературе по подготовке ребенка к школе. Это задание помогает не только развивать зрительно-пространственную ориентировку, но и готовит руку к письму.  
Развитие мелкой моторики. 
Важным условием полноценного овладения ребенком навыками письма является достаточная степень развития мелкой моторики пальцев рук. Известно, что упражнения на развитие мелкой моторики стимулируют речевое развитие ребенка, активизируя отделы коры головного мозга. 
ВАЖНО!
Обязательно создавайте «ситуацию успеха», положительный настрой. Не заостряйте внимание на речевых проблемах, но занимайтесь их решением. Создавайте дома развивающую речевую среду. Дети должны слышать правильную речь, побуждайте ребенка больше рассказывать. Выделяйте время на чтение различной детской, литературы. Учите стихи, пословицы и поговорки. 
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